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Aufgabe 1:
Sei f : C→ C eine holomorphe Funktion.

(a) Zeigen Sie, dass für alle z0 ∈ C und r ∈ R mit r > 0 gilt:

f(z0) =
1

2π

∫ 2π

0
f(z0 + reit)dt

(b) Zeigen Sie, dass |f | kein striktes lokales Maximum auf C annimmt.

Aufgabe 2:
Berechnen Sie folgendes Integral:∫ ∞

−∞
e−

1
2
(x+ia)2dx

Tipp: Betrachten Sie die Funktion f : C → C mit f(z) = e−
1
2
z2 und berechnen Sie das Integral∫

γ f(z)dz über einen geeigneten Weg γ in C.

Aufgabe 3:
Sei Ω ⊂ C ein konvexes Gebiet und f : Ω → C eine holomorphe Funktion. Desweiteren sei
Re f ′(z) 6= 0 ∀z ∈ Ω oder Im f ′(z) 6= 0 ∀z ∈ Ω. Zeigen Sie, dass f dann injektiv ist.

Aufgabe 4: Zeigen Sie, dass C \ {0} nicht einfach zusammenhängend ist.


